










7.7

図に示すトラスの点Cの鉛直変位δvを求めよ。
ただし、部材の断面積はAAC=5cm2、
ABC=15cm2、E=2.1×107N/cm2とする。

解

まず、sinθ、cosθを求める。

次に、自由体図は右図のようになる。
ここで、C点における力のつり合いは

となる。鉛直方向に仮想荷重をかけた場合、
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次に水平変位SHを求めるため、
水平方向に仮想荷重をかける。

自由体図

C点周りの図
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仮想荷重をかけた場合(鉛直方向)
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ത𝑃 1

仮想荷重をかけた場合(水平方向)
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ത𝑞 1

ഥ𝑁(1) sin 𝜃 = 1

−ഥ𝑁(1) cos 𝜃 − ഥ𝑁 2 = 0

ഥ𝑁(1) =
5

4

ഥ𝑁 2 = −
3

4

より

となり、よって鉛直変位は

𝛿V =෍
𝑁𝑖 ഥ𝑁𝑖
𝐸𝐴

𝑙 =
62500 × 1.25 × 500

2.1 × 107 × 5
+
37500 × 0.75 × 300

2.1 × 107 × 15

= 0.398cm

ഥ𝑁(2) = 1

となり、よって水平変位は

𝑆H =෍
𝑁𝑖 ഥ𝑁𝑖
𝐸𝐴

𝑙 = −
37500 × 1 × 300

2.1 × 107 × 15

= −0.036cm


